

# 检察部门建议街道履行监管职责“积极保护利用文物”

## 露香园路城墙“除尘”后风貌重显



黄浦区检察院供图

在黄浦区露香园路,有一段长约30米的古城墙,是上海市区仅存的两段古城墙之一。经历了几百年的沧桑,这段古城墙记录着上海老城厢的历史变迁。然而,这段城墙周围的绿化带内,以前堆放着各种废弃物,影响了古城墙的整体风貌。

黄浦区检察院及时制发检察建议书,建议相关单位“积极保护利用文物”,维护“露香园路城墙”文物保护单位良好整体风貌。街道迅速开展整顿和清理,恢复了此处风貌。

### 满是杂物 环境脏乱

据记载,上海县城墙建于明朝嘉靖三十二年(1553年),几百年间为上海县抵御倭寇侵袭发挥了作用。后

因经济发展需要,上海拆城筑路,市区仅剩两段长约30米残垣的大境阁城墙与露香园路城墙。2016年,“露香园路城墙”被黄浦区文化和旅游局列为黄浦区文物保护点。

今年5月上旬,黄浦区检察院公益诉讼部门在一则视频中发现,“露香园路城墙”周围杂物随意堆放,卫生环境不佳。检察官前往实地查看,只见城墙绿化带内堆有各种废弃物,有满是灰尘的工具箱、泡沫塑料箱及数十盆枯死的绿植盆栽等,另有十余个废弃金属花架、容器,紧贴城墙摆放,遮挡了视野,造成城墙周围环境脏乱。城墙地下部分可视玻璃展示区内,从玻璃板缝隙掉落各种垃圾杂物,影响观感。

### 管理缺失 风貌受损

检察官认为,该处古城墙的市容环境卫生长期缺乏有效管理,致使文物保护单位整体风貌受到损害,不利于文化遗产的保护利用和城市文脉的保留传承,社会公益持续受到损害。

根据《上海市市容环境卫生管理条例》等相关规定,该文物保护单位所在的街道办事处作为辖区市容环境卫生管理部门,应依法履行监督管理职责。5月25日,黄浦区检察院向街道办事处制发检察建议书,建议其依法履行市容卫生管理职责,落实市容环境卫生责任区制度,积极参与文物保护单位工作等。

### 迅速清理 恢复整洁

收到检察建议书后,街道办事处开展了治理,派遣执法人员及环卫清洁人员,对古城墙周边环境进行整顿和清理,同时责成古城墙所在区域的责任单位对地下部分(古城墙防护罩)进行整修。6月13日,街道办事处在向区检察院的回复函中表示,已完成所有的整治和修复,下一步将加强日常巡查,将区域环境和文保工作纳入常态化管理。

整改完毕后,检察官来到实地“回头看”,只见周围环境整洁有序。走近古城墙(见图),老城厢厚重的历史气息扑面而来。

本报记者 江跃中 通讯员 吴珊珊

## 重大事故隐患排查整治2023行动

### 督查组赴金山区查隐患堵漏洞

本报讯(记者 李一能)为推进重大事故隐患排查整治2023行动,昨天,市委督查室、市安委办牵头,会同市纪委监委、市消防救援总队组成督查组,来到金山区开展督查。督查人员发现不少安全隐患后,要求企业、管理部门进行整改。

上午9时,督查组来到金山区的中粮融氏生物科技有限公司厂区进行检查。督查人员发现,生产车间一个换鞋的平台设置不合理,挡

住了安全通道。此外,厂区的一些安全设施出现了老化情况,例如一些蒸汽管道上的保护层出现了脱落现象,容易造成人员事故的发生。还有一些细节有待完善,如危化品仓库没有张贴标明储存物资化学成分的标志。假如发生火灾,这张标志可以让消防人员第一时间明确如何正确扑救。督查组将检查情况与厂方进行了沟通,要求尽快整改。

而后,督查人员对海汇街一家

面馆的消防安全情况进行了抽查。走进面馆,打开燃气灶面板后,督查人员发现存在三个安全隐患:灶具缺熄火保护;气瓶距灶具小于0.5米;可燃气体报警覆盖距离不足,唯一的报警仪被遮挡。督察组要求对这些隐患进行整改。

督查组还对一家酱菜厂的管理及一家医院的消防安全情况进行了检查,列出了发现的问题清单,并提出整改建议,以筑牢安全防线。



督查组在中粮融氏生物科技有限公司厂区进行检查  
本报记者 张龙 摄



# 上海贵酒 上海的 世界的



上海贵酒股份有限公司(股票代码:600696)是一家融合经典与创新的综合性酒业集团。

以“酿造更美好生活”为使命,秉承长期主义和“用未来定义未来”的战略理念,多品牌、多模式、多香型切入多个细分市场,用世界一流的消费品品牌运营理念高质量经营白酒。站在兼具国际化视野的上海高度,以智能制造唤醒传统技艺,赋予传统高端白酒新的生命力,聚焦“年轻、时尚、创新、国际化”的品牌定位,重塑高端白酒新格局。



上海贵酒股份公众号



上海贵酒股份会员中心

www.sh600696.com | 400-189-9898

中国主板上市 — 上海贵酒股份有限公司(股票代码:600696)